

听民声 察民情 汇民意 办实事

淮城街道第一届议政代表会第二次会议召开

■通讯员 张跃兰

本报讯 近日,淮安区淮城街道第一届议政代表会第二次会议召开,街道全体议政代表出席会议。

会议听取第一次议政代表会票决的10项民生实事项目汇报,并对10项民生实事项目完成情况和相关部门进行满意度测评。10项民生实事项目以96%以上的满意率通过议政代表测评。一件件民生实事项目的调研、票决、实施、完成,体现了议政代表深入基层听民声、察民情、汇民意、办实事的履职风采。

据介绍,在第一次议政代表会票决的10项民生实事项目实施过程中,议政代表发现、反馈各类问题20余条,并制定问题清单递交街道办事处。街道立即联合相关部门召开协调推进会,解决实际问题,确保项目实施按进度推进。截至11月底,10项民生实事项目中,18条后街背巷道路、6个老旧小区环境提升及设施配套工程均已改造完成;永怀路扩宽及周边环境提升工程已完成;老旧小区更新项目已更新完成10户,正在施工38户;6家区级新时代文明实践样板实践站已打造完成并通过区级验收;10名公益性岗位托底安置就业困难人员已到岗入职;勺湖、石槽厂等4个泵站在汛期前全部扩容完毕;淮城卫生院增设的康复科已开始运营。

今年以来,淮城街道人大工委充分发挥议政代表职能作用,打好代表监督民生实事闭环“组合拳”,为街道高质量发展贡献人大力量。淮城街道将不断完善议政代表工作机制,用心倾听群众声音、用情解决群众诉求,不断丰富全过程人民民主的基层实践,为“温暖淮城”建设注入暖心力量。

洪泽区应急管理局：服务型执法助力营商环境优化

■通讯员 洪应彪

本报讯 今年以来,洪泽区应急管理局深入推进服务型执法,持续优化法治化营商环境,为全区高质量跨越发展提供坚实支撑。

严格规范行政执法。该局以“无事不扰”为原则,严格按照年度执法检查计划开展日常监督检查,持证上岗、亮证执法,目前已完成对36家列入执法计划企业的全覆盖检查。严格执行行政执法公示、行政执法全过程记录、重大行政执法决定法制审核三项制度,全面推行“双随机、一公开”监管执法。

推行柔性行政执法。该局积极探索容错纠错和刚性执法相结合机制,普法在前,执法在

后,提前将执法行动方案和执法检查清单告知计划内企业,要求企业对照方案和标准先开展自查自纠,之后接受执法检查。

实施包容审慎机制。该局根据《淮安市安全生产违法行为“首违不罚”清单》要求,对符合条件规定情形的安全生产违法行为,依法作出不予行政处罚决定,给予企业更大的容错空间。通过说服教育、劝导示范、警示告诫、指导约谈等方式指导生产经营单位切实落实安全生产主体责任,促进企业依法依规开展生产经营活动。今年以来,针对符合条件的案件作出不予行政处罚决定3例,通过包容审慎执法不断提升企业发展信心,鼓足企业发展后劲,为工业强区战略顺利实施贡献力量。

金湖县司法局：“三融合”提升“尧城法服”品牌影响力

■通讯员 朱爱华 姚永宁

本报讯 为助推基层治理,近年来,金湖县司法局充分发挥职能作用,通过“三融合”提升“尧城法服”品牌影响力。

与新业态新就业群体工作相融合。依托法律援助工作站和外卖服务中心等平台,定期邀请律师围绕新业态新就业群体关心的劳动保障等问题,为外卖骑手等开展专题法律讲座。邀请律师和主管部门共同走访新业态企业,为企业降低和避免法律风险,推动企业守法经营。与打造法治化营商环境相融合。依托企业

公益律师服务站,为200余家小微企业负责人及工作人员讲解相关法律知识,梳理解决法律风险点。依托行业协会、商会等组织,运用调解、仲裁等化解涉企纠纷540起。江苏金胜来律师事务所还与阿路美格公司开展支部结对共建,进一步做好为企服务工作。

与基层法治建设工作相融合。依托村、社区党群服务中心,将司法行政普法宣传、法律服务等职能融入其中,突出村和社区“两委”、老党员、志愿者、“法律明白人”的作用,积极开展民主法治示范村创建、法治小区建设和“援法议事点”打造,使基层群众在“家门口”就能享受优质法律服务。



立足岗位 作贡献

近日,洪泽区交通运输行业党委联合区公安部门,开展以“立足岗位作贡献 争做反诈新先锋”为主题的“淮安爱骑行”活动。活动中,执法人员组织快递员、货车司机、网约车司机等开展理论学习、聆听反诈知识宣讲,并动员他们加入反诈宣传志愿服务队伍。

■通讯员 成立静 张建

桂五镇“智改数转”诊断服务为企注入新活力

■通讯员 胡鹏鹏

本报讯 今年以来,盱眙县桂五镇根据全县“智改数转”企业诊断服务专题会议要求,以创新驱动发展为引领,将“智改数转”工作作为做强主导优势产业着力点,引导工业企业开展数字化

转型,用企业上云、数字化管理等方式转变传统制造业思维,推动产业高端发展,增强工业经济核心竞争力。

强化企业沟通协同,让诊断有成效。“智改数转”诊断服务是推进企业智能化改造和数字化转型的一项重要基础性工作。为解决企业“不想转”“不敢转”“不会转”的现实难题,桂五镇帮办

员深入企业解释沟通,免费的诊断服务不仅打消了企业顾虑,也让企业从“不想转”转变到“愿意转”。

精准入企把脉问诊,让诊断有成效。近期,服务方专家团队来到桂五镇引资帮办的盱眙宏润亚麻纺织有限公司,就“智改数转”诊断服务具体开展流程、诊断案例等作了详细介绍,并答疑

解惑。服务方将为企业出具个性化方案,帮助企业打通堵点、难点,推动企业实施技术改造,带动智能化改造投资。常态化入企纾困,让诊断有长效。桂五镇将常态化推动“智改数转”工作,加快制造业企业转型升级,打造经济增长新引擎,为企业高质量发展注入新活力。

■通讯员 马媛媛

本报讯 为给广大市民提供洁净、舒适的如厕环境,今年以来,盱眙县城市管理局环境卫生管理服务中心立足本职工作,积极采取对应措施,不断提升城区公厕精细化管理服务水平。

精细化做好日常保洁。该中心保洁员按照精细化作业标准,每日不间断对公厕地面、墙壁、天花板、门窗、洗手池、蹲坑等进行全方位保洁,消除各类卫生死角。严格落实好公厕日常消毒要求,确保公厕内干净整洁无异味。同时,对人流流量较大区域的公厕合理增加保洁频次,做到随脏随保洁。

加大设施设备检修维护力度。该中心安排人员定期对城区公厕内照明、水龙头、冲水管道等设施进行常态化巡查,发现损坏之处及时更新维修,确保城区公厕设施完善、功能健全。

加大巡查监督力度。该中心严格落实督查考核制度,对公厕保洁员出勤情况和保洁质量进行检查,发现问题及时反馈整改,增强公厕保洁员责任意识和服务意识,确保公厕管理常态化、长效化和规范化。

该中心将持续细化完善公厕管理标准,深化公厕日常保洁工作,提升服务水平。

市教研室调研视导金湖二中教育教学工作

■通讯员 王吉民 姜宝贵

本报讯 近日,市教研室对金湖二中教育教学工作开展为期两天的调研视导。

第一天,市教研室各学科教研员和专家分别在该校各教研组组长和行政人员陪同下深入课堂听课。第二天,视导组分学科进行视导反馈,各学

科教研员和专家就学科教学与全体学科教师交流,对所听课程进行点评,既肯定优点,也指出不足,同时对金湖二中的教育教学工作提出意见和建议。金湖二中党支部书记纪明华和校长倪青松表示,学校将以此次视导为契机,关注课堂、立足课堂,积极打造高效“融学课堂”,全面提升学校办学质量,实现学校教学质量新提升。

车桥中学高三级部加强家校沟通

■通讯员 张爱明

本报讯 日前,淮安市车桥中学高三级部召开以“家校共赴向未来,凝心聚力护花开”为主题的家长会,与家长共谋发展,共赴孩子成长、学习、备考之旅。

通过交流,家长们对如何在高三

这一重要阶段尊重和关爱孩子、提升孩子学业成绩有了更明确认识。家长们纷纷表示,一定会积极支持、配合学校的教育,与学校携手,共同抓好孩子的学习与生活。

此次家长会拉近了学校与家长的距离,加强了双方的沟通和信任,也为以后的教育教学工作打下坚实基础。

东城开明中学党员教师关爱学生

■通讯员 陈克

本报讯 为充分发挥党员先锋模范作用,增强党员教师的责任意识、服务意识,把党员教师联系班级制度融入学生思想政治教育工作,近日,淮安市东城开明中学党支部组织全体党员

教师开展关爱行动,入教室、寝室倾听学生心声,了解学生困难、征求学生意见,为学生办实事。

今后,该校党支部将把此项行动常态化,把关爱学生、育人成才落到实处,推动构建全员、全过程、全方位育人的工作格局。

渔沟中学召开期中家长会

■通讯员 王连茂

本报讯 为增进家长对学校工作的了解,整合家校资源,形成教育合力,共同促进学生发展,近日,淮安市渔沟中学召开期中家长会。

家长会上,各班班主任介绍学校

在打造特色提升办学水平、提高教育教学质量方面所做努力与探索,指出家庭教育存在的误区,希望家长注重培养孩子良好的生活和学习习惯,注意学生安全。各班主任还介绍学生在校学习、生活情况,希望加强家校沟通,为共同教育好孩子而努力。

大兴九年制学校做好防寒保暖工作

■通讯员 顾登峰

本报讯 近日,淮安市大兴九年制学校多措并举做好防寒保暖工作。

该校召开班主任会议,对防寒保暖工作提出可操作要求;通过板报、橱窗、微信群等载体宣传防寒保暖知识;

各班在课外活动时开展形式多样的体育健身活动;加强对住校学生的管理,做好夜间查房工作;调整开饭时间,及时为师生提供热汤热饭热汤。一系列的举措为师生撑起防寒保暖保护伞,保障了师生的身体健康。

全市小学思政课主题研讨活动在塔集镇中心小学举行

■通讯员 陈昌华 杨玉梅

本报讯 日前,全市小学道德与法治“爱在乡村教育·融学课堂”教学研讨活动在金湖塔集镇中心小学举行。

活动中,市、县两地老师相继执教4节思政公开课,引导学生从点滴做起养成良好卫生习惯,保护环境;了解家乡的风土人情,懂得感恩,学会用自

己的方式表达对家乡和祖国的热爱。“核心素养”“融学课堂”“5G教学”等对于新背景下的思政课堂具有重要的引领与推进作用,对小学课堂的思政一体化建设有着深远影响。研讨交流活动中,市教研室思政教研员就提升乡村教师专业能力、培养学生核心素养、促进乡村教育内涵发展等内容进行专业引领。

义兴中心小学承办南门小学教育集团英语集体备课活动

■通讯员 吴庆华 单方中

本报讯 为扎实推进“融学·生长课堂”模式研究,让教研活动的指向性和目的性更强,近日,涟水县南门小学教育集团在义兴中心小学开展“融学·

生长课堂”主题教研英语集体备课活动。

此次活动充分发挥教师群体优势和骨干教师引领作用,梳理教材,解决教学困惑,不断提高集团校教师的专业水平和课堂教学效率。

淮阴区秋季中小学生田径运动会举行老张集中心小学代表队总分全区第二

■通讯员 郑平

本报讯 日前,淮阴区2023年秋季中小学生田径运动会举行。淮安市老张集中心小学代表队获男子跳高

组、女子跳高组第一名,12项比赛中11项均有斩获,总分位列全区第二名。成绩的取得离不开平时的付出,运动场上,选手们个个身姿矫健,彰显该校师生勇攀高峰的向上精神。

香溢花城幼儿园接受省优质幼儿园评估

■通讯员 闵扣 孔祥艳

本报讯 近日,淮安市香溢花城幼儿园迎来江苏省优质幼儿园现场评估。专家组由南京市梅花山幼儿园园长秦红、无锡市钱桥中心幼儿园园长吴文红、徐州市泉山区教育局幼教教研员范凯组成。

专家组与家长随机交流,深刻感受到家长对该园保教质量、师资队伍等方面的认可。专家组查看幼儿园室内外环境、场地设置、游戏材料与资源等,对园所整体面貌进行了了解,并对

幼儿园安保落实情况以及保健室药品管理、食堂消毒、留样情况进行全面检查。三位专家分别对小、中、大年龄段幼儿进行半日跟班观摩,沉浸式全面了解幼儿能力发展水平、保教配合情况,多角度多层次进行实地评估指导。

专家组依据省优评估标准对幼儿园保教队伍、办园条件、安全卫生、保教水平、管理绩效工作进行全方位的分析与评估,充分肯定该园在创建江苏省优质幼儿园工作中所做努力及取得的成绩,同时对专业角度对幼儿园优化方向提出建议。

平桥镇人大主席团组织开展国家宪法日宣传活动

■通讯员 韩晓健 张志江

本报讯 12月4日是国家宪法日。为更好地宣传宪法,弘扬宪法精神,维护宪法权威,当日,淮安区平桥镇人大主席团组织部分区、镇人大代表在各“代表之家”“代表工作站”开展国家

宪法日宣传暨代表接待选民活动。

在李前村党群服务中心会议室,50余名村民代表聆听区人大代表、平桥镇司法所所长刘起的法治宣传讲座。刘起用精彩通俗的语言宣讲宪法条文,通过典型案例讲解民法典中关于婚姻家庭等方面的法律,还介绍防范电信网络诈骗知识。在黄楼村“代表之家”,区、

镇人大代表伏金刚介绍宪法条文后,又结合该村出现的违法案件讲解刑法知识。在平桥镇会议室,镇人大代表、镇社会治理指挥中心主任王兆新带领大家学习坚持全面依法治国方面的知识。

平桥镇人大主席团还组织部分志愿者走上街头宣传有关法律法规,散发宣传单近200份。

涟水县港航事业发展中心：普法宣传增强港航企业法治意识

■通讯员 颜刚

本报讯 为增强港航企业的法治意识,助力港航行业高质量发展,12月4日,涟水县港航事业发展中心开展国

家宪法日普法宣传活动。

该中心组织全体干部职工和部分港航企业员工代表集中观看《我与宪法的距离》专题宣传片,随后安排10多名港航青年志愿者来到盐河航道新作业区,向广大船员宣传宪法、行业法律

法规,现场答疑解惑,并向船员发放法律资料。

此次普法宣传活动得到现场船员积极响应,进一步增强了船员的法治意识,在全县港航领域营造尊法学法守法用法的良好氛围。

凝聚社会力量 合力共抗艾滋 涟水县多部门联合开展世界艾滋病日主题宣传活动

■通讯员 陈玲 浦继尹

本报讯 12月1日是世界艾滋病日。为增强全民参与艾滋病防治意识,推动艾滋病防治工作高质量发展,11月30日至12月1日,涟水县艾防办组织多部门在五岛湖公园一品梅广场联

合开展以“凝聚社会力量,合力共抗艾滋”为主题、针对大众人群和重点人群的宣传系列活动。

11月30日下午,该县疾控中心工作人员分别在机场、高铁站、汽车站开展现场宣传,用通俗易懂的语言向群众讲解艾滋病的传播途径以及怀疑染病时如何咨询检测、做好暴露前后预防和

处置等方面的知识。活动现场设置咨询台、悬挂主题横幅、陈列展板、发放宣传折页及适用性强的宣传品等。

涟水县卫健委党委委员、县疾控中心副主任宋志洲倡导广大群众学会自我保护,做自己健康的第一责任人,努力为遏制艾滋病流行贡献力量。

盱眙县环卫中心强化公厕精细化管理